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Poznáme 
poslancov 

v krajskom 
parlamente

V sobotu 9. 11. 2013 sme  si
volili svojich zástupcov do
strednej, vraj čoraz význam−
nejšej úrovne správy vecí ve−
rejných. predsedov a poslan−
cov vyšších územných celkov
− samosprávnych krajov.
Volilo sa 8 predsedov samos−
právnych krajov a 408 poslan−
cov krajských parlamentov,
pričom v našom Vyššom ú−
zemnom celku
Banskobystrickom samos−
právnom kraji (VÚC BBSK)
sme si volili 49 poslancov,
medzi ktorými budú aj 3 zá−
stupcovia nášho okresu.
Obyvatelia Slovenska však a−
koby o tieto voľby nemali záu−
jem a zvoliť predsedov a po−
slancov VÚC prišlo iba 20,11 %
oprávnených voličov. Za níz−
ku volebnú účasť môže, podľa
analytikov, slabá informova−
nosť občanov o kompetenci−
ách samosprávnych krajov a
akoby občania už neverili, že
voľby môžu niečo zmeniť. 

Najviac voličov z krajov
Slovenska prišlo k urnám prá−
ve v BBSK 24,59 %. A spôsobi−
li značný rozruch pri voľbe
predsedu VÚC. To, že
Vladimír Maňka bude mať
najväčšiu podporu sa predpo−
kladalo a prekvapením je
skôr to, že nezískal nadpolo−
vičnú väčšinu hlasov.
Neočakávalo sa však, že jeho
súperom v druhom kole voli−
eb o predsedu VÚC bude
Marián Kotleba predseda ĽS
Naše Slovensko. Silnú podpo−
ru získal politik na
Horehroní, ale vyhral naprí−
klad aj v Hornej Strehovej,
Pravici a o víťazstvo s Ľ.
Kaníkom sa delil aj v M.
Krtíši.  M. Kotleba bol úspeš−
ný aj vo voľbe za poslanca
VÚC, keď v okrese B,. Bystrica
zvíťazil a hneď za ním skončil
Karol Konárik, ml., zo SNS.
Ich  úspech si odborníci vy−
svetľujú aj tým, že podľa obča−
nov súčasní politici pre ľudí
doteraz málo urobili a nemali
pochopenie pre ich problémy.  

Voľby do VÚC 2013 
v našom okrese

Aj keď v rámci Slovenska
prišlo v Banskobystrickom
kraji najviac voličov k voleb−
ným urnám, v našom okrese v
rámci kraja ich prišlo najme−
nej iba 18,97 %, čo je 7 022 o−
právnených voličov z 36 000 

(Pokračovanie na str. 27)

„Všetkým občanom okresu 
Veľký Krtíš, ktorí ste 9. novembra 2013 prišli 

k volebným urnám, ďakujem, pretože týmto svojim 
občianskym právom a postojom ste potvrdili, 

že vám záleží na tom, čo sa v našom regióne odohráva. 
Gratulujem mojim kolegom MUDr. O. Kollárovi 
a MUDr. M. Trojčákovi k opätovnému zvoleniu
do krajského parlamentu a som rád, že v tejto

zostave budeme zastupovať záujmy okresu 
Veľký Krtíš aj v nasledujúcich štyroch rokoch. 

Vážení občania, budem pozorne počúvať vaše
pripomienky a problémy, ktoré bránia 

plnohodnotnému všestrannému životu v našom 
okrese, a ak to bude v kompetencii

Banskobystrického samosprávneho kraja,
všemožne sa ich budem snažiť odstrániť. 
Ešte raz ďakujem za prejavenú dôveru 

všetkým voličom, ktorú ste mi dali 
aj pre moje už štvrté volebné obdobie.“ 

JÁMBOR LÁSZLÓ

3352

hlasov

2114

hlasov

1973

hlasov
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Pôvodne dlhodobo nezamestnaný bude môcť
dostávať v hrubom najviac 536 eur, čo je ekvi−
valent 67 % z priemernej mzdy na Slovensku.
Je to percentuálna konštanta  používaná pri
cielených opatreniach v rámci EÚ. "Vysokú od−
vodovú záťaž označujú dlhodobo firmy za naj−
väčšiu prekážku najmä v otázke zamestnáva−
nia ľudí s nižšou kvalifikáciou. Tá sa pre väč−
šinu zamestnávateľov spája s vyššími náklad−
mi na dané pracovné miesto, keďže menej kva−
lifikovaný človek znamená dlhší čas na zapra−
covanie sa, prípadne nižšiu produktivitu.
Práve spomínané faktory má odvodová úľava
ambíciu kompenzovať," priblížil minister prá−
ce, sociálnych vecí a rodiny Ján Richter.   Ako
dodal: "Nie je to jediný nástroj, ktorý ponúka−
me zamestnávateľom v rámci politiky zamest−
nanosti. Je dobré, že si svojim spôsobom kon−
kuruje s inými ponúkanými nástrojmi, je po−
trebné  cielene podporovať zamestnávanie všet−
kých tzv. znevýhodnených kategórií. Mladých
ľudí, starších pred dôchodkovým vekom, aj dl−
hodobo nezamestnaných, všetci tvoria isté rizi−
kové kategórie."   
Minister Richter je presvedčený, že znížením

nákladov na  ich prácu zvýšime ochotu za−
mestnávateľov zamestnať aj dlhodobejšie ne−
zamestnaných.  Očakáva sa, že takáto podpo−
ra pomôže aspoň časti aktívnejších dlhodobo
nezamestnaným opäť nadobudnúť pracovné
návyky a tí ostanú v pracovnom pomere aj po
uplynutí 12−mesačnej podpornej lehoty.              

Hlavnými sledovanými cieľmi predmetného
návrhu sú: riešenie bariér zamestnávania
marginálnych skupín, ktoré sú citlivejšie voči
daňovo−odvodovému zaťaženiu (dlhodobo ne−
zamestnaní, nízkopríjmoví, nízkokvalifikova−
ní); zníženie miery dlhodobej nezamestnanos−
ti; zvýšenie miery participácie na trhu práce;
získanie pracovných návykov a zručností.

 Podmienky uplatnenia 
odvodovej úľavy:

Čo sa týka foriem pracovného vzťahu, úľava
platí aj v prípade zamestnanca na kratší pra−
covný úväzok, avšak nesmie ísť o zamestnanca
pracujúceho na základe dohody o prácach vy−
konávaných mimo pracovného pomeru. Ako
konštatuje ministerstvo práce, cieľom je pod−
porovať zamestnávanie v klasickom pracov−
nom pomere. Úľava sa bude dať využiť len u
prvého zamestnávateľa, ktorý si ju pre kon−
krétneho zamestnanca uplatnil. Dlhodobo ne−
zamestnaná nízkopríjmová osoba pritom
môže mať aj iný pracovnoprávny vzťah, avšak
na ten sa už odvodová úľava uplatňovať ne−
môže. Voči zamestnávateľovi, ktorý chce vyu−
žiť úľavu, nesmie Sociálna poisťovňa ani prí−
slušná zdravotná poisťovňa evidovať pohľa−
dávky na poistnom. Ďalšou z podmienok pre
získanie odvodovej úľavy je, že zamestnávateľ
neprepustí kvôli zamestnaniu dlhodobo neza−
mestnanej osoby svojho doterajšieho zamest−
nanca. Túto skutočnosť bude kontrolovať
Sociálna poisťovňa v súčinnosti s Národným
inšpektorátom práce. Zmenu počtu zamest−
nancov zamestnávateľa Sociálna poisťovňa e−
viduje vo svojom informačnom systéme. V prí−
pade, že dôjde k zníženiu počtu zamestnancov,
bude Sociálna poisťovňa iniciovať kontrolu u

zamestnávateľa. Bude zisťovať dôvod prepu−
stenia súčasného zamestnanca a skúmať prí−
činnú súvislosť medzi prijatím dlhodobo ne−
zamestnaného a prepustením súčasného za−
mestnanca bez odvodovej úľavy.  

NP  XXI/ A Podpora vytvárania
pracovných miest − 2 

NP XX Podpora zamestnávania 
nezamestnaných v samospráve

V rámci národného projektu XXI/ A
Podpora vytvárania pracovných miest − 2 je
možné poskytnúť finančný príspevok na pod−
poru vytvárania pracovných miest vo všet−
kých samosprávnych krajoch Slovenska, o−
krem Bratislavského samosprávneho kraja.
Cieľovou skupinou sú mladí nezamestnaní vo
veku do 29 rokov vrátane, ktorí sú uchádza−
čmi o zamestnanie podľa § 6 zákona o služ−
bách zamestnanosti, vedení v evidencii u−
chádzačov o zamestnanie úradu najmenej je−
den mesiac.Úrad poskytne finančný príspe−
vok na podporu vytvárania pracovných mi−
est  zamestnávateľovi, ktorý príjme na vytvo−
rené pracovné miesta určitý počet uchádza−
čov o zamestnanie z oprávnenej cieľovej sku−
piny, ak pracovný pomer je dohodnutý: na pl−
ný pracovný úväzok, na dobu určitú, mini−
málne na 18 mesiacov alebo na dobu neurči−
tú s podmienkou zamestnávania po dobu mi−
nimálne 18 mesiacov. 
Povinná doba trvania tohto pracovného mi−

esta je najmenej 18 mesiacov a príspevok sa
poskytuje mesačne počas 12 mesiacov od ob−
sadenia vytvoreného pracovného miesta a po
dobu nasledujúcich 6 mesiacov je zamestná−
vateľ povinný pracovné miesto udržať.
Oprávnení žiadatelia sú žiadatelia, ktorí pod−
liehajú pravidlám pomoci de minimis1.
Oprávneným žiadateľom na účel tohto ozná−
menia je právnická alebo fyzická osoba, kto−
rá nie je zamestnávateľom a ktorá chce prijať
do pracovného pomeru uchádzača o zamest−
nanie z oprávnenej cieľovej skupiny. Žiadateľ
je povinný preukázať, že ku dňu predloženia
žiadosti vykonával svoju činnosť  najmenej 12
mesiacov. Podľa schémy pomoci deminimis č.
1/2007 v platnom znení nemôžu byť žiadate−
ľmi taktiež podniky v ťažkostiach. Príspevok
na vytvorenie pracovného miesta sa poskyt−
ne zamestnávateľovi, ktorý na vytvorené pra−
covné miesto prijme do pracovného pomeru
uchádzača o zamestnanie z oprávnenej cieľo−
vej skupiny na plný pracovný úväzok, mini−
málne na dobu 18 mesiacov. Príspevok sa po−
skytuje mesačne počas 12 mesiacov od obsa−
denia vytvoreného pracovného miesta a po
dobu nasledujúcich 6 mesiacov je zamestná−
vateľ  povinný pracovné miesto udržať.
Mesačná výška príspevku je najviac 90% cel−
kovej ceny práce zamestnanca, z toho najviac
vo výške MCCP na rok 2013, t.j. maximálne
456,54 eur. 

Zodpovedný referent na ÚPSVR VeľkýZodpovedný referent na ÚPSVR Veľký
Krtíš −  Bc. Hana Nagyová, č. d. 68,Krtíš −  Bc. Hana Nagyová, č. d. 68,

č.tel. : 047/2451 453č.tel. : 047/2451 453
NP č. XX Podpora zamestnávania NP č. XX Podpora zamestnávania 
nezamestnaných v samosprávenezamestnaných v samospráve

V rámci tohto národného projektu  je možné
poskytnúť finančný príspevok na vytvorenie
pracovných miest vo všetkých samospráv−
nych krajoch Slovenska okrem
Bratislavského samosprávneho kraja.  

Cieľovou skupinou sú Cieľovou skupinou sú 
1) Nezamestnaní občania vo veku do 29 rokov
vrátane, ktorí sú uchádzačmi o zamestnanie
podľa § 6 zákona   o službách zamestnanosti,
sú zaradení do evidencie uchádzačov o za−
mestnanie  úradu a bolo im doručené ozná−
menie o zaradení do evidencie uchádzačov o
zamestnanie  
2) Nezamestnaní občania starší ako 50 rokov
vrátane, ktorí sú uchádzačmi o zamestnanie
podľa § 6 zákona o službách zamestnanosti,
vedení v evidencii uchádzačov o zamestnanie
najmenej šesť mesiacov
Oprávnenými žiadateľmi sú obec, mesto, sa−

mosprávny kraj alebo nimi zriadené prís−
pevkové organizácie alebo rozpočtové orga−
nizácie. Veľkosť zamestnávateľa sa neposud−
zuje. Žiadateľ, ktorým je príspevková orga−
nizácia alebo rozpočtová organizácia je po−
vinný preukázať, že ku dňu predloženia žia−
dosti vykonával svoju činnosť najmenej 12
mesiacov. Povinná doba trvania pracovné−
ho miesta je najmenej 12 mesiacov s posky−
tovaním príspevku ( podporovaním) mini−
málne 6 mesiacov a najviac 18 mesiacov s
podporovaním maximálne 9 mesiacov. Za
vytvorenie pracovného miesta  sa považuje
zvýšenie počtu pracovných miest, ktoré
predstavuje celkový nárast počtu pracov−
ných miest, za obdobie zodpovedajúce cel−
kovej dobe trvania daného podporovaného
pracovného miesta, v porovnaní so stavom
pred vytvorením tohto pracovného miesta.
Pracovné miesto nemôže byť obsadené ani
preobsadené  uchádzačom o zamestnanie,
ktorého posledným zamestnávateľom 12 me−
siacov pred podaním žiadosti o poskytnutie
príspevku bol zamestnávateľ, ktorý žiada o
príspevok, s výnimkou uchádzača o zamest−
nanie, ktorý u zamestnávateľa pracoval  v
rámci niektorého aktívneho opatrenia trhu
práce podľa zákona o službách zamestna−
nosti a pracovný pomer, či iný vzťah skončil
uplynutím dohodnutej doby. Oprávnenou
aktivitou je vytvorenie pracovného miesta
pre uchádzača o zamestnanie z definovanej
cieľovej skupiny na pracovný úväzok u o−
právneného zamestnávateľa, na stanovenú
dobu určitú alebo aj neurčitú.  Úrad posky−
tuje zamestnávateľovi mesačne príspevok
na jedno vytvorené pracovné miesto po do−
bu minimálne 6 mesiacov a maximálne po−
čas 9 mesiacov v závislosti na dĺžke dohod−
nutého pracovného pomeru s uchádzačom o
zamestnanie, ktorý obsadí vytvorené pra−
covné miesto vo výške 95 % celkovej ceny
práce zamestnanca prijatého do pracovné−
ho pomeru, najviac vo výške 456,54  eur; a
jednorázovo príspevok na úhradu časti ná−
kladov na  pracovný odev, pracovnú obuv a
osobné ochranné pracovné pomôcky na vy−
konávanie prác(nariadenie vlády SR č.
395/2008), a  to maximálne 95 % preukáza−
ných nákladov, najviac vo výške 40,00 eur na
jedno vytvorené pracovné miesto, s možnos−
ťou kumulácie podľa počtu vytvorených mi−
est.  Oprávnenými výdavkami na účely  po−
skytovania príspevku sú: −príspevok na cel−
kovú cenu práce zamestnanca na vytvore−
nom  pracovnom mieste; príspevok na úhra−
du nákladov na pracovný odev, obuv a o−
sobné ochranné pracovné prostriedky pre
zamestnanca na vytvorenom pracovnom mi−
este. 
Zodpovedný referent na našom úrade jeZodpovedný referent na našom úrade je

Ing. Katarína Koštialová, Ing. Katarína Koštialová, 
č. dv. 54, č.tel.:  047/2451 224. č. dv. 54, č.tel.:  047/2451 224. 

Od začiatku novembra je zamestnávanie 
dlhodobo nezamestnaných zvýhodnené

Od 1. novembra 2013 sa výrazne znižujú zamestnávateľom odvody pri zamestnaní osoby evido−
vanej na úrade práce viac ako jeden rok. Táto adresná odvodová úľava je súčasťou novely zá−
kona o sociálnom poistení.  Všeobecne platí zamestnávateľ odvody za zamestnanca vo výške
35,2 % z jeho hrubej mzdy. Po novom bude zamestnávateľ po prijatí dlhodobo nezamestnaného
platiť počas 12 mesiacov len sociálne odvody v sume 1,05 %. Z hľadiska zdravotného poistenia
bude poistencom štátu. Takíto zamestnanci síce nebudú počas 12 mesiacov dôchodkovo ani ne−
mocensky poistení, no do Sociálnej poisťovne sa budú môcť prihlásiť ako dobrovoľní poistenci.   
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"Kto s Tebou žil, ten vie, čo stratil.
Už nepohladíš, neporadíš, pustý je

domov, smutno je v ňom... Spomienky
bôľne zostali len. Odišiel si rýchlo,

ako keď zhasne sviečka."
Dňa 7. novembra 2013 nás náhle opustil
náš drahý JÁN PENKSA vo veku 70 rokov

z Veľkého Krtíša. 

"Čas plynie a život sa končí. Zostanú len slzy, smútok 
a spomienky. Zavrel si oči, srdce Ti prestalo biť, 
musel si zomrieť, i keď si tak veľmi chcel žiť."
Navždy budeme na Teba s láskou spomínať: 

dcéry Lenka a Janka, syn Janko
a milujúca priateľka Marta. 

Ďakujeme všetkým, ktorí sa s našim 
drahým zosnulým prišli 10. novembra rozlúčiť a prejavili

nám svoju sústrasť slovami i kvetinovými darmi. 

Odišiel si náhle, nečakane

Márne Ťa, drahá mamička, naše
oči hľadajú, márne po tvári slzy

stekajú. Pracovala si vždy do
únavy a nikdy si sa nesťažovala.

O všetko si sa postarala. Ťažko je,
bez Teba žiť, keď nemá nám kto 

poradiť, potešiť. Smutný je náš dom,
chýbaš nám, mamička, v ňom. 

Tak náhle prestalo biť srdce Tvoje, 
že nestihlas nám povedať: 

"Zbohom, deti moje."  Za všetky Tvoje trápenia a bolesti
nech Ti dá Pán Boh večnej radosti. 

Dlhých päť rokov už uplynulo od tej najsmutnejšej chvíle,
keď sme Ťa stratili... S hlbokým žiaľom spomíname 

na našu milovanú mamičku a starkú 
ANNU JÁGERSKÚ z Pôtra, ktorá nás opustila

9. novembra 2008 vo veku 70 rokov.

Navždy s láskou spomíname: synovia Ivan a Štefan 
s manželkami Darinkou a Slávkou, vnúčatá Ivanka,
Darinka, Kristínka a Tomáško,  súrodenci:  Marta 

a Rudko s rodinami ako aj celá ostatná rodina a známi. 

Päť rokov nám veľmi chýbaš

Srdečne blahoželáme 
k 60 − tke

Dňa 16. 11. oslávila pekné životné
jubileum naša drahá manželka,

maminka, starká a sestra
ANNA PAVLOVOVÁ

z D. Plachtiniec
Nepozeraj milá Anka spiatky,
teš sa z krásnej šesťdesiatky.
Veď život rýchlo letí ako šíp,

ako ho najlepšie prežiť, nevie nik.
Nech krásne spomienky z mladosti sa k Tebe vrátia

a všetky zlé sa navždy stratia.
Nech tento krásny deň, dá Ti úsmev 

a radosť len. Nech každý ďalší rok, 
dá ti len šťastný krok.Nech navždy

Tvoja dobrá duša rastie,
nechTi dá Pán Boh lásku a šťastie. 

Všetko najlepšie a veľa zdravia k Tvojmu 
jubileu Ti praje manžel Pavel, deti Jarko 

a Zdenka s rodinami a ostatná rodina

Len to najlepšie 
Ti chceme priať 

Dňa 20. novembra 2013 oslávi svoje
päťdesiate narodeniny náš drahý

manžel a otec 
LADISLAV BARKO z Bušiniec. 

"Čo Ti k sviatku priať?
Len to najkrajšie, čo život môže

dať, chceme Ti k Tvojmu jubileu
zaželať. Nech slza bolesti Ti tvár

nikdy nezmáča, žiaľ a smútok nech
sa Ti chrbtom otáča. 

Nech len zdravie, šťastie, láska a dobrota sú náplňou
ďalších rokov Tvojho života. To ti prajú tí,

ktorí Ťa veľmi radi majú."
Milujúca manželka Ivonka, synovia Peter 

a Laci s manželkou Beatkou, ku gratulácii
sa pripájajú rodičia, svokra a švagor Šaňo.  

Želáme Ti 
šťastia, zdravia...

Dňa 19. 11. oslávi svoje životné
jubileum 55. narodeniny naša

manželka, 
maminka, starká a sestra

ANNA MURÁNSKA 
z Dolných Plachtiniec.

Do tvojich spomienok už sa veľa
zmestí, šťastie i slzy, chvíle bez
bolesti. Prajeme telu zdravie, 
ruke pevný stisk, pokoj do srdca
i nejaký ten zisk. Každý deň

začínať s chuťou narodiť sa znova, dnes k Tvojmu
sviatku, ťažko hľadať slová. Sme s Tebou

všetci, čo Ťa máme radi, na zdravie 
pripime, nech sa cítiš jak za mladi!

Všetko najlepšie k narodeninám praje
manžel Ľubomír synovia Ľubko a Marian 

s rodinou a dcéra Zuzka s rodinou. 

Majsterky v peèení
štrúdlí, 

príïte predvies� svoje umenie 
Miestny odbor Matice slovenskej v Čelovciach vás sr−
dečne pozýva dňa 23.11.2013 t. j. v sobotu so začiatkom
o 10,00 hod do Zborového domu v Čelovciach na stret−
nutie pod názvom Advent v Čelovciach. Bude to stret−
nutie šikovných a zručných rúk pri pečení štrúdlí a vý−
robe tradičných výrobkov. Podmienky účasti:  Vytvoriť
trojčlenné družstvo; prezentovať sa štyrmi druhmi št−
rúdlí podľa vlastného uváženia; na prípravu štrúdlí do−
niesť so sebou všetky potrebné suroviny (v prípade po−
žiadavky vám náklady na suroviny budú preplatené) a
pracovné pomôcky (pracovná doska, váľok, pekáč a
pod.). Pretože ide o akciu Matice slovenskej,  bolo by
vhodné a dobré, aby sa každé družstvo zúčastnilo v
kroji. Podrobnejšie informá−
cie získate na tel. čísle 047/
4883107 alebo 047/ 4883 129.
O občerstvenie a dobrú ná−
ladu bude postarané. Na va−
šu účasť sa teší výbor
Miestneho odboru Matice
slovenskej v Čelovciach. 
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Odjakživa to tak býva, že
starká, starký, či babka,
dedko majú veľmi blízko k
vnúčatám, čo sa patrične u−
kázalo i na tomto príjemnom
stretnutí. A čo sa vlastne vn−
útri škôlky odohrávalo?
Nebolo to len posedenie, na
ktorom sa detičky prezento−
vali básničkami, pesničkami
a dramatizáciou rozprávky,
ktoré sa naučili v škôlke.
Bolo to obojstranné.Veď keď
príde starká so starkým
vždy donesú niečo pre svoje
vnúčatá a inak to nebolo ani
tu. Starí rodičia odmenili
svoje vnúčatá nielen svojou
prítomnosťou a potleskom,
ale naoplátku si tiež čosi
zaujímavého pripravili. 

Po ukončení detského pro−

gramu sa prítomní hostia
rozdelili na kútiky, v kto−
rých sa prezentovali názor−
né ukážky. V jednom kúte
škôlky ožíval šarkan. V ďal−
šom kútiku mali detičky
možnosť pozorovať, čo doká−
žu vytvoriť šikovné ruky sta−
rých mám. Babičky im uká−
zali ako vznikajú teplé po−
nožky nielen na nožičky pre
vnúčatá, ale aj na nožičky
pre škôlkárske bábiky. Ďalej
tu vznikali vestičky, či vyší−
vaný obrúsok na stôl. Z iné−
ho kútika škôlky sa šírila
vôňa z čerstvého cesta na
koláčiky. Škôlkari si vyskú−
šali guľkať skutočné a v ko−
nečnom dôsledku fajnovuč−
ké koláčiky, ale dostali príle−
žitosť zamiesiť si aj výborné
kysnutékapustníky. A prečo
práve kapustníky? Práve
preto, že kapusta zvýšila z
ďalšieho kútika, v ktorom sa
nakladala (dlávila) kapusta
do súdka. Kapustu však bolo

treba najprv očistiť, potom
starými nožmi na kapustu
"haklíkami" narezať (naha−
kľovať), pridať potrebné prí−
sady, dôkladne rozmiešať.
Keď kapusta zmäkla, mohla
sa nakladať do keramického
súdka.  V minulosti ju dlávi−
li nohami, v súčasnosti ju
dlávia rukou. Avšak zlepšo−
vákom sa medze nekladú a v
škôlke sme to videli robiť
dreveným lisom, ktorý bol

vyrobený z dreva  na mieru
súdka a stačilo pohybovať
pákou hore a dole.
Starí rodičia sú väčšinou tí,

ktorí udržiavajú tradíciu a
odovzdávajú to, čo ich nau−
čili ich rodičia, či starí rodi−
čia. Práve oni väčšinou do−
ma často niečo robia a deťú−
rence sa nie raz pýtajú: "Čo
to dedko/starká robíš?" A po−
vedzme si pravdu, že v sú−
časnosti je to pre deti aj no−

vinka, keď vidia ako sa dajú−
upliesť teplé ponožky, ves−
tičky, vyšívať si obrúsok, u−
piecť si výborný koláčik od
babičky alebo spolu s ded−
kom a babkou púšťať šarka−
na, či uskladniť kapustu na
zimu, aby bola plná vitamí−
nov.

Deti spolu so svojimi star−
kými zažili krásne nezabud−
nuteľné zážitky, na ktoré sa
len tak ľahko nezabudne.   

Text a foto: 
− Mgr. TATIANA

LONGAUEROVÁ −

Jesenné posedenie so starými rodičmi
Všetkým je dobre známe, že mesiac október je mesiacom ú−
cty k starším, kedy si všímame nielen jeseň ako ročné obdo−
bie, ale aj jeseň života. Aj v našej Materskej škole v Pôtri si
deti pri tejto príležitosti pozvali svojich starých rodičov a
spolu s nimi strávili jesenné predpoludnie. 

Deti sa predstavili svojím programom a potom v úžase sledovali
šikovné ruky svojich starých rodičov

Starkí v materskej škole vedeli deti zaujať. 
Zľava Zlata Martinková, pri nej pani Bartková, 

Denisa Vančová, Anka Kukučková a ako sa štrikuje 
predviedla starká Emy Sujovej

Deti pozorne sledovali ako sa manželom Oľge a Dušanovi Longauerovcom mihali ruky pri hakľovaní kapusty 
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Podujatie je už 17 rokov veno−
vané pamiatke významnej slo−
venskej spisovateľky  Boženy
Slančíkovej − Timravy, ktorej ži−
vot a dielo sú späté s novohrad−
skými obcami Políchno a Ábelo−
vá. Účasť prednášajúcich v šty−
roch kategóriách (21 účastní−
kov) naplnila očakávania uspo−
riadateľov. Boli nimi
Hontiansko − ipeľské osvetové
stredisko vo V. Krtíši a Miestny
odbor Matice slovenskej vo V.
Krtíši. Za porotcovským stolom
sedela PaedDr. Jana Krajčiová
a pri neľahkom rozhodovaní
mali svoje slovo aj Mgr. Barbora
Babicová a Mgr. Jana
Báňayová. O 9,00 hod. miestnosť
stíchla a napätie detí sa začalo
stupňovať. Všetkých prítom−
ných privítala riaditeľka HIOS
Mgr. Ivana Lešková a predsed−
níčka MO MS vo Veľkom Krtíši
Mgr. Eva Gallayová. Najmladšie
deti z prvej kategórie odštarto−
vali približne dvojhodinový vý−
ber ukážok z tvorby sloven−
ských prozaikov. Bolo čo počú−
vať, bolo čo hodnotiť.
Spokojnosť bolo badať aj na tvá−

ri našej aktívnej literátky Evky
Šoóšovej, ktorá rada prišla a vy−
počula si práve to, čo aj jej srd−
cu blízke. Vyhlásenie výsledkov
očakávali súťažiaci zrejme naj−
viac. Porotkyne vyzdvihli stú−
pajúcu kvalitatívnu úroveň prí−
pravy a samotného prednesu.
Víťazi z každej kategórie postu−
pujú na celoslovenské kolo, kto−
ré sa bude konať 22. 11.  v
Lučenci. Na záver podujatia
Mgr. Mária Hroncová poďako−
vala všetkým prítomným. Ešte
raz ďakujeme prednášajúcim,
pedagógom, usporiadateľom a
víťazom držíme palce!

Výsledky okresného kola
I. kategória (2. − 4. ročník ZŠ): 
1. miesto − Daniel Fischer (ZŠ s
MŠ Hrušov), 2. miesto − Miriama
Kuboleková (ZŠ Veľký Krtíš,
Poľná), 3. miesto − Romana
Ragačová (ZŠ s MŠ Dolná
Strehová) 
II.  kategória (5. − 6. ročník ZŠ)
1. miesto − Soňa Sojková (ZUŠ
Veľký Krtíš), 2. miesto − Dorota
Turoňová (ZŠ Veľký Krtíš,
Poľná), 3. miesto − Alexandra

Ďurkovičová (ZŠ s MŠ Želovce)
III. kategória (7. − 9. ročník ZŠ)
1. miesto − Matej Hrubčo
(Gymnázium A. H. Škultétyho
Veľký Krtíš), 2. miesto − Gabriela
Benyovicsová (ZUŠ Veľký Krtíš)
3. miesto − Jakub Marenišťák
(ZŠ s MŠ Modrý Kameň)

IV. kategória (stredné školy)
1. miesto − Adam Marenišťák
(Gymnázium A. H. Škultétyho
Veľký Krtíš)
− Mgr. MÁRIA MATIAŠOVÁ,
Foto: Mgr. Art. IVAN VREDÍK − 

Literárne dopoludnie s Timravou

Účastníci pozorne počúvali

Víťaz 4. kategórie 
Adam Marenišťák

Odborná porota, zprava PaedDr. Jana Krajčiová, 
Mgr. Jana Báňayová, Mgr. Barbora Babicová

Víťazi 1. kategórie sprava − Daniel Fischer, 
Miriama Kuboleková, Romana Ragačová

Víťazi 2. kategórie sprava − Soňa Sojková, 
Dorota Turoňová, Alexandra Ďurkovičová

Víťazi 3. kategórie sprava − Matej Hrubčo, Gabriela
Benyovicsová, Jakub Marenišťák; ceny odovzdáva 
Mgr. Mária Hroncová a PeadDr. Jana Krajčiová

Komunitná miestnosť Hontiansko − novohradskej knižnice vo Veľkom Krtíši sa 6. 11. 2013 začala za−
pĺňať skôr ako je to bežné počas obyčajného pracovného týždňa. Už od ôsmej dopoludnia prichádzali
deti, učitelia a tí, ktorí majú radi nielen obyčajné slová, ale aj také, čo nám povedia viac umelecké. Na
okresnú prehliadku v umeleckom prednese pôvodnej slovenskej prózy Timravina studnička prišli
práve milovníci literatúry. 
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Polstoročie od ukončenia ZDŠ
bola naozaj príležitosť trochu sa
zastaviť a zaspomínať. Na škol−
ské roky máme veľa krásnych
spomienok. S odstupom času
sme si zaspomínali ako sme sa
stretli v triede mladučkí, nezre−
lí, trochu vystrašení, ale odhod−
laní niečo dokázať, niečo sa na−
učiť. Každý školský rok nám dal
niečo nové, výnimočné.
Spoločné výlety, bláznovstvá,
výhry a prehry. 

Aj keď to obdobie bolo len
zlomkom v živote človeka, škola
v nás zanechala trvalé spomien−
ky. Po ukončení školy sme sa
všetci rozbehli do života a kaž−
dý z nás sa uplatnil v tých naj−

rozmanitejších pozíciach a pro−
fesiách. Neúprosný čas naše
tváre zmenil a na vlasoch pri−
budli šediny. Verím, že tento o−
kamih bol pre každého z nás ne−
opakovateľným a že naň nikdy
nezabudneme. 
K životu však patrí aj tá smut−

nejšia stránka, a aj my sme si
spomenuli na našich spolužia−
kov, ktorí sa nedožili tohoto
slávnostného dňa. Boli to Oliva
Balážová Hlačoková, Štefan
Bodžár, Zoltan Fábry, Ladislav
Kiššimon,  Vincent Rimóci,
Magdaléna Tóthová Petrovská.
Venovali sme im krátku spomi−
enku. 

Ďakujeme našej triednej učite−
ľke pani Anne Vincovej, ktorá
nás poctila svojou návštevou.
Poďakovanie patrí aj Mgr.
Jánovi Petríkovi, riaditeľovi ZŠ
vo V. Čalomiji, ktorý nám umož−
nil toto milé stretnutie v novej
škole, keďže tá naša bývalá, te−
raz slúži ako špeciálna internát−
na. 

Valéria Calíková Nedeľová
Foto: Katarína Kremničanová

Stretnutie po rokoch
Každý sa poteší, ak po čase, po rokoch sa stretne so svojim

priateľom, známym, ktorého dlho nevidel. Potešili sa aj absol−
venti Základnej deväťročnej školy vo V. Čalomiji 1960−1964, keď
sa v priestoroch  Základnej škole vo V. Čalomiji 12. 10. 2013
stretli po 50−tich rokoch. Na toto milé stretnutie sme sa dlho
pripravovali a tešilo nás, že sme sa zišli v zdraví a pohode. 

ABSOLVENTI ZDŠ V. ČALOMIJA  1960 − 1964
Učitelia: Góráz, Vincová, Zúrik, Zúriková, Procházka, Lukáčová,
Bakša. 1. Ondrej Babka, Zvolen, 2. Valéria Bakošová Péterová,
Lesenice, 3. Ján Benko, Lesenice, 4. Jozef Budai, Chrastince, 5.
Valéria Calíková Nedeľová, 6. Magdaléna Čeriová; 7. Mária Ďur−
kovičová Radošová, Kosihy nad Ipľom; 8. Gabriela Ďurkyová, 9.
Anna Filická Barcíková, V. Krtíš, 10. Terézia Hašková Velebná, B.
Bystrica, 11. Jozef Jánošík, V. Čalomija, 12. Eva Kováčová
Skrebská, Vancouver Kanada, 13. Juraj Kremničan, V. Čalomija,
14. Gabriel Majer, Lučenec, 15. Ladislav Marko, Kosihy nad
Ipľom, 16. Helena Michnivá, 17. Karol Petényi, 18. Urma
Szóllóšiová Beláková, 19. Michal Špunta, B. Štiavnica, 20. Štefan
Špunta, V. Čalomija, 21. Zuzana Špuntová, M. Čalomija, 22. Anna
Záchenská, USA, 23. Alžbeta Zbončáková Kóša, Veľká Ves nad
Ipľom, 24. Mária Zvarová, 25. Ladislav Villám, 26. Eva Fábryová

Prepelicová, M. Krtíš. 
Zomreli: 27. Oliva Balážová
Hašková, 28. Štefan Bodžár, 29.
Zoltan Fábry, 30. Ladislav
Kiššimon, 31. Vincent Rimóci, 32.
Magdaléna Tóthová Petrovská. 

Na spoločnej foto zľava: 1. Juraj Kremničan, 2. Ondrej Babka, 3. Eva Fábryová Prepelicová,
4. Jozef Budai, 5. Anna Filická Barcíková, 6. Jozef Jánošík, 7. Alžbeta Zbončáková Kóša, 8.
Mária Ďurkovičová Radošová, 9. Karol Petényi, 10. Valéria Calíková Nedeľová, 11. Zuzana
Špuntová, 12. Ladislav Villám, 13. Terézia Hašková Velebná, za ňou jej manžel a pred ňou jej
vnučka modelka, 14. Valéria Bakošová Péterová, 15 Štefan Špunta. V popredí sedí triedna u−
čiteľka Ánna Vincová z V. Čalomije

Podujatie sa uskutočnilo v
priestoroch školskej knižni−
ce, v ktorej sme privítali riadite−
ľku Hontiansko − novohradskej
knižnice vo Veľkom Krtíši Mgr.
Zuzanu Unzeitigovú, vedenie

školy − riaditeľku Ing. Zuzanu
Bosmanovú a zástupcu riaditeľky
školy Ing. Milana Šišku.
Podujatia sa zúčastnilo 30 žia−
kov z prvých a druhých roční−
kov. Školská knižnica bola

vhodne pripravená a upravená
na tento účel. V spolupráci žia−
kov a pedagógov sme pre po−
zvaných hostí pripravili bohatý
program, prostredníctvom kto−
rého sme ich oboznámili s tým,
aké služby poskytuje knižnica,
kto sa môže stať jej čitateľom,
aké sú to bibliografické služby,
povedali sme si čo − to o najväč−
šej slovenskej knižnici, ktorá sa
nachádza v Martine a pod.
Predstavili sme si niekoľko slo−

venských autorov ako sú napr.
A. H. Škultéty, PaedDr. Ján
Fekete, Eva Urbaníková (Evita),
Martina Solčánska či Maxim E.
Matkin. Niektorí naši žiaci túto
príležitosť využili aj na odpre−
zentovanie svojej tvorby. 

Neskôr sme sa všetci formou
besedy podelili o skúsenosti s
modernou literatúrou, mnohí
spomenuli diela, ktoré čítali, či
už od slovenských alebo zahra−
ničných autorov, porozprávali o
tom, čo ich na knihách zaujalo,
a prečo sa rozhodli čítať aj ďal−
šie diela od spomínaných auto−
rov. Toto príjemné posedenie
bolo spojené s občerstvením a
žiaci odchádzali s dobrým poci−
tom a tešia sa na ďalšie podobné
podujatia. 

Mgr. E. ŠTRBÍKOVÁ, 
V. DOBROVÁ, 

FOTO: M. JANÁČOVÁ

Brána do života
V tomto duchu sme na SOŠ vo Veľkom Krtíši 28. 10. 2013 usporiadali

podujatie pri príležitosti medzinárodného dňa školských knižníc. 

V priestoroch školskej knižnice na SOŠ vo V. Krtíši pripravili učitelia so žiakmi zaujímavé podujatie
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Kategória mladomanželia: 
* Do súťaže sa môžu prihlásiť mladomanželia, ktorí mali svadbu najneskôr
1.1.2011 až po dnešok. Do súťaže je potrebné priniesť minimálne 2 kvalitné
farebné fotografie (najlepšie digitálne), čo najväčšieho rozlíšenia a napísa−
nú charakteristiku manželského páru: Vaše meno a priezvisko, vek, čo ste
vyštudovali, kde pracujete, kde bývate, ako ste sa zoznámili, akú a kde ste
mali svadobnú hostinu, prípadne aj fotografiu najkrajšej svadobnej torty,
najnezvyčajnejší svadobný dar, najkrajší zážitok z vašej svadobnej cesty,
prípadne najveselší zážitok zo svadby... Skrátka, budeme radi, ak nám o se−
be napíšete čo najviac, aby sme mohli pripraviť pekný príbeh vašej lásky,
ktorú ste spečatili za zvukov svadobných zvonov alebo svadobného pocho−
du, a ktorý vďaka súťaži zostane zaznamenaný aj v okresných novinách a

dozvedia sa o ňom čitatelia Pokroku. 
Kategória manželia − seniori 

U manželov, ktorí sú spolu už viac ako 20 rokov sú pravidlá rovnaké, ibaže môžu navyše pripísať "návod
na šťastné manželstvo", či ako prekonať manželskú krízu. V prípade manželov seniorov prosíme poslať sva−
dobné foto aj fotografie zo súčasnosti, spolu s písomným súhlasom oboch manželov, že súhlasia so zapoje−
ním sa do súťaže a tento súhlas podpíšu v redakcii. 

O víťazoch opäť rozhodne počet zaslaných kupónov z aktuálneho čísla. V prípade, že si manželia alebo
ich fandovia budú chcieť kúpiť noviny z remitendy, budú musieť v redakcii podpísať počet kusov novín,
resp. kupónov, ktoré si v redakcii kúpia, aby nemohol nikto pochybovať o správnom súčte hlasov. 

Podmienky manželskej súťaže: 

Ak by ste potrebovali akékoľvek bližšie informácie, môžete Ak by ste potrebovali akékoľvek bližšie informácie, môžete 
sa pýtať mailom: noviny.pokrok@stonline.sk alebo telefonicky na č. 0902 302 102 či 0918sa pýtať mailom: noviny.pokrok@stonline.sk alebo telefonicky na č. 0902 302 102 či 0918 59 65 65 59 65 65 

Víťazi októbrovej
kupónky známi 
Z množstva zaslaných októbrových

kupóniek sme vyžrebovali nasledo−
vných čitateľov: Z prvej ceny perma−
nentky do AQUATERMALU
STREHOVÁ v hodnote 85 euro sa môže
tešiť Helena Hampachelová zo Širako−
va 117. Druhú cenu svietidlo z predaj−
ne KAPA SVIETIDLÁ, Nemocničná uli−
ca, Veľký Krtíš získava Nadežda
Balážová z Novej Vsi 81 a tretiu cenu
balíček z firmy ORIFLAME, ktorú ve−
nuje MARCELA KRNÁČOVÁ získava
Marta Betáková, Dolinská ul. 21 z
Modrého Kameňa. Víťazkám blahoželá−
me a ceny si môžu prevziať  v redakcii
v ktorýkoľvek pracovný deň v čase od
8. do 16. hodiny. 

Počas štyroch rokov štúdia na strednej škole sú rôz−
ne dni − ľahké, veselé, ťažké, oddychové, písomkové,
stresujúce ale je len jeden jediný slávnostný večer,
keď sa dievčatá zmenia na krásne upravené dámy,
keď to vyzerá tak, akoby mali princezné snem.

Milé študentky, bola by veľká škoda, keby vás krás−
ne oblečené, učesané a nalíčené nevidel okrem vašich
rodičov, spolužiakov a profesorského zboru, nikto
iný. Pošlite nám preto svoju fotografiu zo stužkovej a
zapojte sa do nového ročníka súťaže okresných novín
Pokrok HĽADÁME KRÁĽOVNÚ STUŽKOVEJ. Každá
súťažiaca bude mať uverejnenú svoju fotografiu na ti−
tulke v novinách a v čísle k nej pridelený kupón s čís−
lom. Vyhrá z vás tá, ktorá získa od čitateľov najvyšší
počet hlasov − kupónov. Študentky, štvrtáčky, nevá−
hajte a zapojte sa do našej − vašej súťaže, v ktorej odmení−
me tri z vás s najvyšším počtom kupónov. Aj v tomto roční−
ku súťaže budete hrať o hodnotné ceny a samozrejme okrem
nich vám ostane nezmazateľná pamiatka v okresných no−

vinách na váš krásny stužkový večer.
Vaše fotografie spolu s menom, vekom, názvom školy, ako aj svojim krátkym predstavením, Vaše fotografie spolu s menom, vekom, názvom školy, ako aj svojim krátkym predstavením, 

môžete priniesť osobne do redakcie Pokrok, alebo poslať mailom na adresu: sedlacko.pokrok@stonline.sk. môžete priniesť osobne do redakcie Pokrok, alebo poslať mailom na adresu: sedlacko.pokrok@stonline.sk. 
Milé budúce maturantky, budete ozdobou stužkových slávností Milé budúce maturantky, budete ozdobou stužkových slávností 

− buďte ozdobou aj našich okresných novín POKROK. − buďte ozdobou aj našich okresných novín POKROK. 

Hľadáme

kráľovnú

stužkovej
Na fotografiách sú bývalé uchádzačky o titul 

z ostatnej súťaže Kráľovná stužkovej 2011 

Stačí, keď kupóny vystrihnete, nalepíte ich
na hraciu kartu a na záver ich pošlete  alebo 

prinesiete ku nám do  redakcie. Tým ste  splnili 
podmienku zaradenia do žrebovania

O PRVÚ CENU 
− PERMANENTKU NA KUPKO AQUATERMAL STREHOVÁ PERMANENTKU NA KUPKO AQUATERMAL STREHOVÁ 

A DVE VECNÉ CENY. A DVE VECNÉ CENY. VEĽA ŠŤASTIA!

NOVEMBROVÁ

KUPÓNKA

č.3

SPONZORMI KUPÓNKY SÚ:

Marcela Krnáčová

Recepcia:
047/ 430 88 11

info@strehova.sk

NOVEMBROVÁ KUPÓNKA

Víťazi ostatného 
ročníka súťaže
− mladomanželia
Monika a Tomáš

Tóthovci
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Ekomúzeum je vlastne súbor
zaujímavosti, histórie, ľudovej
kultúry, tradícií, remesiel, folk−
lóru, špecialít, ktoré charakteri−
zujú danú obec,  v tomto prípade
Čelovce. V minulosti bola obec
známa v šírom okolí i za hrani−
cami pestovaním čerešní zná−
mych ako "Čelovská chrupka". A
práve projekt "Čelovská chrup−
ka" je projektovým zámerom

Ekomúzea pre obec. Celú pre−
zentáciu a propagáciu daného
zámeru zabezpečuje a koordinu−
je MAS "Partnerstvo Krtíšskeho
Poiplia". 

Nebolo tomu ináč ani 4. 10.
2013, kedy obec navštívili staro−
stovia z Mikroregiónu Hlinické
Pohronie, z ktorých mnohí do−
vtedy ani nevedeli, kde sa Čelov−
ce nachádzajú. O to viac boli mi−

lo prekvapení prezentáciou, kto−
rá bola pre nich pripravená.
Hostí v obci privítal starosta Ján
Petroch, potom prítomných sta−
rostov prevzala odborne zdatná
a skúsená sprievodkyňa a pro−
gram prehliadky a prezentácie
domácich produktov mohol za−
čať. Prvé kroky viedli hostí k ná−
všteve evanjelického i katolícke−
ho kostolíka. Potom sa pomaly
presúvali hore dedinou so za−
stávkou v kováčskej vyhni, kde
obdivovali prácu umeleckého
kováča. Vyschnuté hrdlá a teplo
jesenného dňa zaliali v miestnej
pálenici, kde mali možnosť de−
gustovať rôzne druhy páleniek a
vidieť na vlastné oči postup pri
pálení pálenky. Cestou z príjem−
ného prostredia pálenice v spri−
evode sprievodkyne sa hostia
postupne zoznamovali s ukážka−
mi tradičných remesiel ako boli
ručná výroba hrabiel, metiel, ko−
sísk, výroba pletených košíkov,
opletanie  fliaš i iných predme−
tov a tradičné vyšívanie čepcov.
Celá prehliadka Ekomúzea, kto−
rá trvá približne 4 − 5 hodín, sa

končí v Ľudovom dome, kde ú−
častníkom ponúkli chutné  do−
máce špeciality (lokše, štrúdle,
pagáče a pod.) pripravované a
ponúkané obyvateľmi Čeloviec
oblečených v typických čelov−
ských krojoch. 
Takýchto prehliadok pre rôzne

skupiny návštevníkov pripravili
zatiaľ  v Čelovciach približne
päť. Obyvatelia obce veria, že ne−
boli posledné a na ďalšie sa ve−
ľmi tešia a sú radi, že budú môcť
aj ďalším hosťom Ekomúzea v
Čelovciach predstaviť svoju re−
meselnú zručnosť, gastronomic−
ké špeciality, kultúru, históriu i
ďalšie prírodné zaujímavosti ob−
ce a jej okolia. 
Veď ak ľudia robia svoju prácu

s radosťou, nadšením a od srdca
býva odmenená aj takým poďa−
kovaním, aké do pamätnej kni−
hy zapísal Ľubomír Meliš, pred−
seda Mikroregiónu Hlinické
Pohronie: 

"Vážení priatelia, chcem sa
vám za všetkých mojich kolegov
ešte raz poďakovať za milé pri−
jatie, vašu pohostinnosť a krás−
ne prežitý nádherný deň. Prajem
vám pevné zdravie, veľa elánu
pri tvorbe ďalších projektov a te−
ším sa na ďalšiu spoluprácu." 

−text a foto JÁN PETROCH− 

Aj ľudia, ktorí také úkazy na
vlastnej koži nezažili, počuli o
rozhovoroch s nebožtíkmi, po−
sadnutými zlými duchmi, či o
únoscoch zo vzdialených hvi−
ezd. To len vo vyšliapaných
chodníkoch každodenného ži−
vota niekedy zabúdame, že na
oboch stranách cesty sa na−
chádzajú veci, ktoré nevieme
predvídať ani vysvetliť.  

Reakcia na tajomné a nevy−
svetliteľné javy sa líši podľa
jednotlivých dejinných období
a kultúr. V niektorých kultú−
rach sa však objavujú jedinci,
čo si myslia, že vedia viac ako
ich súkmeňovci, hromy a bles−
ky vyhlasujú za znamenie
Božej nespokojnosti a sny po−
kladajú za čriepky skrytého
poriadku, ktorý vedia sami −
ako kňazi či čarodejníci − vy−
svetliť. To je cesta viery, ktorá
udávala tón v reakciách na ta−

jomné javy vo väčšine zná−
mych dejín. Napríklad počas
celého stredoveku bolo akéko−
ľvek myslenie pod kontrolou
vtedajšieho náboženského po−
riadku. V Európe bola jedinou
autoritou cirkev, ktorá mala
na každú udalosť nespochyb−
niteľný výklad. Ak mala mníš−
ka zbožné videnia, zostúpila
na ňu Božia milosť; ak sa zmi−
etala v kŕčoch, posadol ju zlý
duch. V snahe zachrániť ľud−
ské duše pred zatratením za−
čala cirkev s rozsiahlymi hon−
bami na čarodejnice, pri kto−
rých skončili na hranici státi−
síce ľudí, hlavne žien. Až v ro−
ku 1768 mohol anglický kaza−
teľ John Wasley konštatovať,
že "väčšina vzdelaných ľudí v
Európe odmietla všetky výkla−
dy o čarodejniciach a duchoch
ako obyčajné babské povedač−
ky".

Nevysvetliteľné javy sú si po
stáročia pozoruhodne podob−
né. Starí Gréci zaznamenali
príbehy, v ktorých sa vysky−
tujú duchovia, Rimania roz−
právali o strašidelných do−
moch. Nejestvuje kultúra, kto−
rá by nepoznala komunikácie
živých s mŕtvymi. Známy ame−
rický filozof Wiliam James ro−
ku 1897 napísal: "Tieto javy sú
tu, rozsiate po celej ploche de−
jín. Kdekoľvek otvoríte ich
stránky, nájdete úkazy opiso−
vané ako veštby, inšpirácia,
posadnutosť diablom, zjave−
nie, tranz, extáza, zázračné
uzdravenie či privolaná choro−
ba a okultné schopnosti dané
niektorým ľuďom...A nikdy ne−
boli tieto veci podložené toľký−
mi dôkazmi ako dnes."

Zmenil sa len spôsob ako na
tieto veci reagujeme. Prijatie,
viera a odmietnutie nás môžu
zviesť zo stopy. Asi najbezpeč−
nejšou cestou k porozumeniu
je cesta skúsenosti, ktorá sa

začína tým, že každý príbeh
pokladáme za udalosť, čo sa
skutočne stala. Možno sa v prí−
behu vyskytnú veci, ktoré cel−
kom nezodpovedajú dnešným
poznatkom a presahujú hrani−
ce nášho chápania, preto však
nemusíme odmietnuť celý prí−
beh ako číru fantáziu, ani ho
prekrúcať, aby vyhovoval kon−
venčným zákonom vedy.
Možno i vám sa stal príbeh,
ktorý sa nedovážite povedať
ani svojim najbližším a vysvet−
lenie ktorého neviete nájsť.
Podeľte sa s ním s našimi čita−
teľmi a možno spoznáte ďal−
ších ľudí, ktorí zažili niečo po−
dobné. Spolu možno nájdete
vysvetlenie. Ono samotné nám
potom často povie viac o pova−
he človeka ako o povahe príro−
dy − to však nie je nič nečaka−
né ak uvážime, že náš vnútor−
ný život v sebe skrýva záhady
rovnako nevysvetliteľné a ta−
jomné ako čokoľvek vo svete o−
kolo nás.  

Čelovce sa zviditeľňujú na mape turizmu Slovenska 
Na juhovýchodnom okraji Krupinskej planiny, v malebnej doline Čelovského potoka sa na−
chádza obec, ktorá  svojou rozlohou patrí k najväčším v našom okrese − Čelovce. Obec s bo−
hatým kultúrnym a prírodným dedičstvom, ktoré si chráni a naďalej buduje. Aj vďaka pro−
jektu "Ekomúzeum Hont", do ktorého sa obec zapojila v roku 2012 s výdatným pričinením  sú−
časného starostu Jána Petrocha.

Tajomný svet okolo nás
Tajomné a nevysvetliteľné javy patria − a vždy patrili − k ži−

votu. Čas bez tajomstva nikdy nejestvoval. Popri bytostiach
dôverne známych sa svet hmýril aj bytosťami neznámymi  − ču−
desnými lesnými stvoreniami, záhadnými morskými obluda−
mi, tajomnými úkazmi na nebesiach. Vo vnútri vecí, ktoré sa
dali zreteľne vidieť a počuť, sa tajili iné, viditeľné len čiastoč−
ne − nezreteľné obrysy miznúce za rohom, kroky znejúce v
prázdnej izbe, slová počuté na mieste, kde nikto nebol. 

Z ročných období vari práve dlhé sychravé jesenné a zimné ve−
čery boli akoby predurčené na tajomné príbehy, na čudesné zá−
žitky. Tie sa potom rozprávali pri priadkach či páračkách.
Možno aj vy ste zažili, alebo počuli či poznáte nevysvetliteľný
príbeh z vášho okolia. Tak neváhajte a podeľte sa o chvíle na−
pätia a tajomna aj s našimi čitateľmi. Čakáme na vaše nevyČakáme na vaše nevy−−
svetliteľné príbehy, ale i na príbehy zo života, ktoré ako bysvetliteľné príbehy, ale i na príbehy zo života, ktoré ako by
riadil niekto mimo nás. Najzaujímavejšie uverejníme a odriadil niekto mimo nás. Najzaujímavejšie uverejníme a od−−
meníme peknou knihou                                               meníme peknou knihou                                               −red−

Hostia boli milo prekvapení prezentáciou, ktorá bola pre nich 
pripravená − pozreli si folklór i zručnosť majstrov 

v remeslách našich predkov
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Oplatí sa na Slovensku investovať do
vzdelania? Všetky štatistiky týkajúce
sa platu hovoria o tom, že vysokoškol−
sky vzdelaní ľudia zarábajú viac ako ľu−
dia s maturitou. Aj podľa prieskumu
platov Merces.sk vo všeobecnosti platí,
že zamestnanci s vysokou školou zará−
bajú o 47 % viac ako tí, ktorí majú
strednú školu s maturitou. 

Najvyšší základný plat majú podľa pri−
eskumu platov Merces.sk vysokoškol−
sky vzdelaní zamestnanci vo veku 32
rokov (1.179 eur). Ich stredoškolsky
vzdelaní rovesníci s maturitou zará−
bajú 736 eur, čo je o 38 % menej.
Najväčší rozdiel medzi platom zamest−
nanca s vysokou školou a tým s maturi−
tou je vo veku 37 až 39 rokov. V tomto
veku majú pracovníci s vysokou školou
o 63 % vyšší plat ako ich rovesníci so
strednou školou. Nie náhodou ide o
ročníky, ktoré ako prvé po revolúcii v
roku 1989 začali vo väčšom študovať
cudzie jazyky, mali možnosť cestovať
na stáže a podstatne sa rozšírili ich po−
čítačové zručnosti. Ide o pracovníkov,
ktorí majú za sebou pracovné skúse−
nosti spojené s osvojením najvýznam−
nejších pracovných zručností, čo zvy−
šuje ich konkurencieschopnosť na trhu
práce. Kým sa vysokoškolák vzdelával,
stredoškolsky vzdelaný zamestnanec si
za tých päť rokov zarobil v priemere už
33.420 eur v hrubom. Za aký čas sa vy−
sokoškolsky vzdelanému zamestnanco−
vi vrátia tieto "stratené" peniaze? Ak
predpokladáme, že náklady na život sú

pre vysokoškoláka a stredoškoláka rov−
naké a to isté platí aj pre tempo rastu či
poklesu ich mzdy,  potrvá to presne 9
rokov a 7,5 mesiaca. Výplata za každý
ďalší mesiac predstavuje "čistý zisk" za
investovaný čas do vzdelania. Dokonca,
ak by aj bolo vysokoškolské vzdelanie
spoplatnené, povedzme tisíc eurami na
rok štúdia, táto doba by sa predĺžila len

o necelý rok na 10 rokov a 7 mesiacov. 
(viď tabuľka 1 − Zdroj: http://

www.profesia.sk/cms/
newsletter/december−2009/oplati

−sa−studovat/42311) 
Z uvedeného vyplýva, že študovať sa o−

platí. A práve gymnáziá pripravujú
svojich študentov tak, aby uspeli na a−
kejkoľvek vysokej škole. Dokážu sa ab−
solventi gymnázia uplatniť v praxi lep−
šie než absolventi iných stredných
škôl?  Ústav informácií a prognóz škol−

stva uverejnil štatistickú analýzu u−
platnenia absolventov stredných škôl
na trhu práce v sezóne 2011/2012.
Najpočetnejšiu skupinu nezamestna−
ných absolventov stredných škôl tvori−
li absolventi študijných odborov (ŠO).
Ich počet sa pohyboval od  6.362 do
11.014. Potom nasledovali absolventi
študijných odborov s rozšíreným prak−

tickým vyučovaním (ŠOsRPV) − 4.244 až
8.859 a absolventi učebných odborov
(UO)  − 3.010 až 5.833. Najmenej evido−
vaných bolo gymnazistov  − 1.794 až
2.965. 

(Viď tabuľka 2 − Zdroj: 
http://www.uips.sk/sub/uips.sk/
images/JH/uplatnenie_a12_.pdf) 

Uvedené údaje ukazujú, že absolventi
gymnázií tvoria najmenej početnú sku−
pinu nezamestnaných absolventov
stredných škôl.

Prečo ísť študovať na Gymnázium A. H.
Škultétyho vo Veľkom Krtíši? Ako jedi−
ná škola tohto typu v okrese poskytuje
mladým ľuďom kvalitné všeobecné
vzdelanie a pripravuje ich  na štúdium
na rôznych typoch vysokých škôl.
Cieľom výchovno−vzdelávacieho proce−
su na gymnáziu je podporovať rozvoj
všestrannej osobnosti žiaka, motiváciu
k celoživotnému učeniu sa, výchovu k

PREČO ÍSŤ ŠTUDOVAŤ NA GYMNÁZIUM?
Túto otázku počujeme v poslednej dobe dosť často. Odpoveď je jednoduchá. Gymnáziá sú školy s dlhoročnou traTúto otázku počujeme v poslednej dobe dosť často. Odpoveď je jednoduchá. Gymnáziá sú školy s dlhoročnou tra −−
díciou, ktoré ponúkajú mladým ľuďom dostatočné všeobecné vedomosti a zručnosti vo všetkých všeobecnovzdedíciou, ktoré ponúkajú mladým ľuďom dostatočné všeobecné vedomosti a zručnosti vo všetkých všeobecnovzde −−
lávacích predmetoch, ako i odborné vedomosti a kompetencie vo voliteľných predmetoch, ktoré slúžia na posillávacích predmetoch, ako i odborné vedomosti a kompetencie vo voliteľných predmetoch, ktoré slúžia na posil −−
nenie ich  profesionálnej orientácie. Zároveň efektívne pripravujú svojich študentov na vysokoškolské štúdiumnenie ich  profesionálnej orientácie. Zároveň efektívne pripravujú svojich študentov na vysokoškolské štúdium
a kvalifikovanú prácu. a kvalifikovanú prácu. 

4. 3. 2. 1.

1.

2.

3.
4.

TABUĽKA 1

TABUĽKA 2
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1100
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700
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(Pokračovanie na str. 11)
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Cvičná firma simuluje súbor činností
v reálnej firme prakticky  od založenia
firmy, prijatia zamestnancov do pra−
covného pomeru, pôsobenia firmy na
trhu (výroba, predaj, marketing, právo
a personalistika,...) až po likvidáciu fir−
my, či ukončenie pracovné−
ho pomeru. Žiaci sa zúčast−
ňujú slovenských i medzi−
národných veľtrhov, kde
komplexne prezentujú
svoje cvičné firmy a uza−
tvárajú obchody s cvičný−
mi firmami z celého sveta.
Podpora žiakov a účasť na
veľtrhoch cvičných firiem
je na OA v M. Kameni kaž−
doročne zabezpečovaná
pedagogickými zamest−
nancami školy. V súčas−
nosti pôsobí v škole 6 cvič−
ných firiem, niektoré z
nich spolupracujú aj s re−
álnymi firmami.  
Svoje produkty a služby

na 11. medzinárodnom veľ−
trhu cvičných firiem kra−
jín V4 v Košiciach 16. − 17.

10. 2013, sa zo SŠ OA v M. Kameni pred−
stavila cvičná firma Toyland, s.r.o. Žia−
ci si pripravili svoj stánok, katalóg,
propagačné materiály a prezentovali
firmu v slovenčine aj v angličtine. Vo
svojom stánku ponúkali výrobky a

služby širokej verejnosti. Uzatvárali aj
obchody s inými cvičnými firmami a
domov si doniesli množstvo skúseností,
postrehov i inšpiráciu pre ďalšie pôso−
benie na trhu cvičných firiem.  

Tak, ako vo väčšine rezortov, aj v re−
zorte školstva chýbajú peniaze na zmy−
selné a vážne projekty. OA v M. Kameni
má záujem situáciu riešiť a preto sa ob−
racia na firmy i širokú verejnosť , ktorí
by radi pomohli formou daru či spon−
zoringu, s prosbou, aby sme mohli za−
bezpečovať účasť našej mladej generá−

cie aj na ďalších veľtrhoch v
SR či EÚ. Prispieť môžete fi−
nančne, alebo materiálne do
fondu Rodičovského združe−
nia pri OA u Ing. M. Vargu na
Jarmočnej ul. 1, 99280 M.
Kameň. Každý darca dostane
darovaciu zmluvu s príjmovým
pokladničným dokladom.
Transparentné použitie takto
získaných zdrojov zverejníme
na stránke www.ssmk.sk.
Veríme, že podporíte náš po−
zitívny úmysel, ktorého cie−
ľom je získať zdroje na to, aby sa
žiaci častejšie dostali do sveta a
získavali skúsenosti v oblasti
podnikania,  prezentácie firmy
na veľtrhoch a využili ich vo svoj
a zároveň aj celonárodný pro−
spech.    

−Ing. MIROSLAV VARGA−

tvorivému mysleniu, logickému uvažo−
vaniu a riešeniu problémov. Prioritou
gymnázia je spokojný žiak, ktorému
vzdelávací program ponúkne individu−
álny prístup a riešenie podľa okamžitej
situácie v jednotlivých ročníkoch.
Učebný plán vychádza z predpokladu,
že posledný rok štúdia je venovaný špe−
cializačnej príprave a rozšírenej ponu−
ke seminárov, ktorá umožní vyprofilo−
vanie žiaka a jeho kvalitnú prípravu na
štúdium na konkrétnej vysokej škole. O
úrovni gymnázia v našom meste hovorí
aj prieskum agentúry Ineko v rámci
gymnázií v našom kraji.

(Zdroj:
http://www.gahsvk.edu.sk/info/skvp

−09−10.pdf) 
Výsledky agentúry hovoria, že
Gymnázium A. H. Škultétyho dosahuje vý−

borné výsledky v rámci Banskobystrického
kraja. 

Úroveň školy spoluvytvárajú učitelia i
študenti.  Na gymnáziu pracujú kvalifi−
kovaní pedagógovia, ktorí si neustále
prehlbujú a rozširujú svoje odborné ve−
domosti. Preferujú demokratický prí−
stup k žiakom − prijímajú a uznávajú
ich názory, umožňujú im spoluúčasť na
formovaní všetkých stránok vyučovaci−
eho procesu. Snažia sa v škole vytvoriť
priateľskú atmosféru, zaujímajú sa o
problémy svojich žiakov a sú ochotní
im pomôcť. Organizujú odborné exkur−
zie, návštevy divadelných predstavení,
rôzne športové a kultúrne podujatia.
Svojim študentom sa venujú aj mimo
vyučovacích hodín − vedú záujmové
krúžky, pripravujú ich na súťaže, v prí−
pade potreby ich doučujú. Učitelia cud−
zích jazykov pôsobia aj na Jazykovej
škole pri Gymnáziu A. H. Škultétyho a
prostredníctvom kurzov rozvíjajú cud−
zojazyčnú gramotnosť študentov, ktorá
je nevyhnutná pre plnohodnotný život
a prácu v 21. storočí. Gymnázium neza−
búda ani na počítačovú a informačnú
gramotnosť. Študenti môžu navštevo−
vať krúžok sieťových technológií CIS−
CO.

Študenti sa aktívne zapájajú do dia−
nia na gymnáziu. Z iniciatívy Študent−
skej rady sa každoročne koná v priesto−
roch školy študentský ples, diskotéky,
spoločenské akcie pri príležitosti vý−
znamných sviatkov, ako je napr. Deň

študentstva, imatrikulácie, medzitried−
ne turnaje a pod. Študenti Gymnázia A.
H. Škultétyho sa zúčastňujú na rôznych
olympiádach a súťažiach. V minulom
školskom roku dosiahli tieto úspechy:
l 3. miesto v celoslovenskej súťaži
English Essay Competition a v súťaži
"Kráľove Šahy",
l 4. miesto v celoslovenskom kole
Európskej matematickej olympiády
PANGEA,
l 5. miesto v celoslovenskom kole
Olympiády v španielskom jazyku,
l 6. miesto v celoslovenskom kole
Korešpondenčného seminára z chémie,
l 1. a 3. miesto na krajskom kole
Fyzikálnej olympiády,
l 1. miesto v krajskom kole Olympiády
z nemeckého jazyka,
l 2. miesto v krajskom kole Olympiády
z anglického jazyka, Olympiády z fran−
cúzskeho jazyka a v súťaži "Mladý
Európan",
l 3. miesto v krajskom kole Olympiády
z francúzskeho jazyka, Biologickej       o−
lympiády a Chemickej olympiády.

Ak máte doma deviataka, porozmý−
šľajte, či nie je Gymnázium A. H. Škul−
tétyho vo Veľkom Krtíši preňho tou
správnou voľbou. Možno práve toto
rozhodnutie zvýši jeho šance na úspešné za−
členenie sa do spoločnosti v dospelosti.

Mgr.Mgr. JAROSLAV HORVÁTHJAROSLAV HORVÁTH, , 
riaditeľ školyriaditeľ školy

a Mgr. a Mgr. MARTINA DEMETEROVÁ MARTINA DEMETEROVÁ 
pedagóg školypedagóg školy

Cvičné firmy − ťažko v škole, ľahšie v realite...
Cvičná firma. Niekomu známy, inému neznámy pojem. Ide o vyučovací predmet,
ktorý nie je len klasickým vyučovacím predmetom, ale predovšetkým simuláciou
reálneho podnikateľského prostredia s nulovým rizikom i možnosťou urobiť chy−
bu, poučiť sa z nej a byť pripravený na praktické zvládnutie situácií v reálnom ži−
vote. Takýto predmet absolvujú aj žiaci Spojenej školy na Obchodnej akadémii v
M. Kameni. 

(Dokončenie zo str. 10)
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Ponúka na predaj alebo prenájom
Sociálno−prevádzková budova, Želovce

Úžitková plocha podlaží: 1 526,20 m2
Zastavaná plocha: 469, 70 m2

Objekt je môže využiť na administratívne a ubytovacie
účely, príp. na zriadenie menšej výrobnej prevádzky.

Cena: dohodou

Údržbársko − opravárenská hala (dielne), Želovce
Celková plocha má rozmer 49 m x 16 m. Oprávarenská hala

má rozmery 15,6 m x 29,60 m a jej výška je 7 m.
Hala je vybavená mostovým žeriavom s nosnosťou 3 500 kg.

Cena: dohodou

AGROSPOL Želovce s.r.o.
Krtíšska 296, 991 06 Želovce

Viac info na  047/4893133

Wüstenrot, a.s., agentúrne 
riaditeľstvo so sídlom
vo V.Krtíši vyhlasuje 

výberové konanie na pozíciu 

l FINANČNÝ MANAŽÉR
pre plánované otvorenie novej pobočky

v Lučeneci a Veľkom Krtíši.

l WÜSTENROT PORADCA 
pre pobočky vo Veľkom Krtíši. Garantovaný mesačný

príjem min. 600 eur� + výkonnostné odmeny.
Svoje štrukturované životopisy s udaním telefonického kontaktu 

zasielajte na e−mail: mpavlovova@wustenrot.sk 

PONÚKAME RÔZNE 
DRUHY

SADENÍC OVOCNÝCH
STROMČEKOV

0944 245 232



13 / 18. november 2013

Kríž sa dá brať dvoma
spôsobmi – tým prvým je
symbol viery, nádeje, kto−
rej nikdy nie je dosť a
druhým je jednoznačné
vyjadrenie toho, že si na
vlastných pleciach nesie−
me ten svoj kríž, teda sta−
rosti, problémy. A vy ste si
ich naložili statočne, pre−

to by ste sa im mali postaviť čelom a poma−
ly s nimi bojovať a vysporiadavať sa, aby ste
sa stále viac a viac narovnávali a pocítili
ľahkosť svojho bytia. Karta kríž vám uka−
zuje, aby ste verili a zároveň ťažkosti prie−
bežne riešili, aby vás nedobehli v nabale−
nom množstve, čo bude potom ešte ťažšie.
Zároveň sa vám po tieto dni bude dariť v
sfére duchovna a sociálneho myslenia i ko−
nania.  

Ideálny čas na rozfúkanie
citovej pahreby, ktorá zo−
stala po silnom, krásnom,
zmyselnom a dlhodobom
vzťahu. Muži by mali oprá−
šiť v sebe pravého gentle−
mana, ktorý svoju vyvolenú
dobíja a dvorí jej. Ženy by
pre zmenu mali zo seba vy−
tiahnuť zmyselnosť „žen−
ského vampa“, máte to v sebe, len si to stačí
pripomenúť. Okoreňte svoj vzťah a nedajte
dôvod partnerovi na sťažnosti, ani na otáz−
ky, prečo to nefunguje. Osamelí majú mož−
nosť zažiť horúci, aj keď len krátkodobý
flirt. Ak ste s týmto faktom stotožnení, tak si
to doprajte, ale ak to má spôsobiť vašu cito−
vú „paseku“, počkajte si na niečo perspek−
tívnejšie. 

Pre vás sa stane po tieto
dni veľmi dôležitým a pri−
am zlatým pravidlom
fakt, aby ste sa nemiešali
do problémov iných a to
hlavne vtedy, ak nie ste o
radu alebo názor niekým
priamo vyzvaní. Spôsobili
by ste ľuďom, ktorí svoje
problémy zvládajú, naozaj

poriadne komplikácie a to dokonca aj ne−
vedomky. Vo vás bude po tieto dni vykúkať
akási zlomyseľnosť a budete mať pocit, že
všeobecná spravodlivosť neexistuje a to len
vďaka tomu, že nie ste tam, kde by ste chce−
li byť. Zamyslite sa nad tým, prečo je tomu
tak, nie je to náhodou spôsobené netrpezli−
vosťou a prílišným tlačením na pílu, až vy−
nútením si všetkého? Stále platí to, čo mi−
nulý týždeň – upokojte sa a počúvajte svoje
srdce, to vás povedie správnou cestou. 

Smútok vás ovládne vďaka
akejsi sebaanalýze, z ktorej
nebudete príliš nadšení. Aj
keď zamyslenie sa nad
vlastnými hranicami by
neuškodilo, nechajte to tak
a veciam doprajte plynulý
chod. Namiesto akéhosi vn−
útorného týrania sa zame−
rajte svoju pozornosť na
vzdelávanie všetkého druhu a typu.
Odvrátite tak pozornosť od emócií, ktoré bu−
dú vami lomcovať a pozitívny charakter te−

da naozaj nebudú mať. Venujte sa o niečo
viac záležitostiam, ktoré vás bavia, na−
pĺňajú a robia vám radosť. Ku koncu týžd−
ňa sa vám uľaví a veľa vecí rozlúsknete, čo
so sebou prinesie zároveň úsmev a aj prí−
sľub lepších časov.  

Do sveta dospelých „ne−
patria“ detské maniere
ani detské vlastnosti, ale
vy a zástupcovia všetkých
blížencov si to výnimočne
po tieto dni dovoliť môžu,
ba priam musia. Vďaka
priam detským postojom,
hrám i inému vnímaniu,
sa posunú do sfér, o kto−

rých netušili, čiže uvidia svet z iného uhla,
z uhla, ktorý bol pred nimi, ale aj pred všet−
kými „dospelákmi“ ukrytý. Využiť tieto veci
(ktoré uvidia a zistia z tejto detskej pozície)
potom môžu vo svoj prospech v oblasti prá−
ce, kreativity, napredovania a dokonca aj v
samotných vzťahoch. Vzácnu radu, ceny
zlata, vám dá starší muž, nechajte si ju v zá−
lohe.

Nabiehate na minulo−
týždňový horoskop, ktorý
stále platí v smere vašej
nespokojnosti. Niektoré
veci ste prijali a niektoré
stále spracovávate. Pre
vás bude platiť akési uti−
ahnutie sa do úzadia a to
na úrovni duchovnej aj
fyzickej. Nie je na tom nič
zlé a žiadne zlé dôsledky to ani mať nebude,
len počúvate svoje pocity a inštinkty, čo je
na poriadku. Ale predsa by ste si to mali tro−
chu prehodnotiť v prepojení na prácu. To,
že by ste boli neviditeľnými práve v nej, ide−
álne nie je, práve naopak, tu by ste mali ísť
vpred ako dravá ryba, ale s chladnou hla−
vou, majte to na pamäti.

Nabehli ste na nejaký
nový štýl a systém osob−
ného fungovania, zatiaľ
sa ho držte a v žiadnom
prípade neodbočujte,
vďaka nemu ustojíte aj
menšie búrky, ktoré sa
priamo rútia smerom k
vám. Búrka sa priam do−
valí vo forme sťažností,

ale aj s tým si budete vedieť ľahko poradiť,
viac sa však zapotíte v súkromnom živote
(rodina, partnerstvá, súrodenecké, priateľs−
ké vzťahy). Nezmarte svojimi manierami ni−
ečo, čo funguje a čo má skvelý súlad vašej
povahy s povahami ľudí, ktorých sa to bude
týkať. Akceptujte názory iných ľudí napriek
tomu, že nekorešpondujú s tými vašimi. 

Opadáva a odchádza
vám váš entuziazmus a
optimizmus, nemajte hla−
vu v smútku, je to spôso−
bené počasím a jeho
vplyvmi, preto hlavu hore
a pokúste sa náladu zlep−
šiť po svojom. S týmto
týždňom odíde aj všetko
nepríjemné. V rodinnom
kruhu očakávajte príjemné zmeny, ktorých
budete súčasťou. Vo vzťahoch sa príliš ne−

zahrávajte s citmi iných, aj keď je to mysle−
né len ako doťahovanie, nemuseli by ste byť
pochopení správne a v tomto smere majte
pod kontrolou aj svoj miestami zvláštny hu−
mor. Výzvou pre vás bude aj ponuka na spo−
luprácu, snažte sa o tom zistiť čo najviac. 

Svojmu zdraviu by ste
mali venovať viac pozornos−
ti. Zdravotné problémy a
symptómy sa stále viac pre−
dierajú na povrch a nepo−
tlačíte ich ani bežnými liek−
mi, preto si spravte čas na
všetky potrebné vyšetrenia a
to aj v prípade, že sa jedná o
bežné prechladnutie. Nič,

a to ani práca, vám nestojí za to, aby ste sa
priam zodrali pri problémoch, ktoré povy−
skakujú. Pár dní oddychu a liečby to na−
praví a vy sa budete môcť o to skôr zaradiť
späť do kolobehu povinností. Popri tom sa
nedajte zastrašiť silnejšími súpermi (hlav−
ne, čo sa týka výrečnosti) a to na akomko−
ľvek poli, vytrvajte a nevzdávajte sa.

Celý týždeň by sa pre
vás mal niesť v duchu
rodiny. Treba jej veno−
vať viac času, energie a
pozornosti. Túto sféru
ste v poslednom čase vi−
ac zanedbávali, tak je
čas na nápravu.
Najväčší deficit vašej fy−
zickej a duchovnej ne−
prítomnosti (keď ste prí−
tomní osobne, ulietavate pre zmenu myšli−
enkami a hlavou) pociťujú vaše deti a part−
ner/ka. Obnovte staré zvyky, vyrazte si nie−
kam, zahrajte si hru, pozrite si spoločne
film. Rodinné puto, ktoré sa vďaka tomu zo−
celí, ako aj jeho sila, vám na oplátku po−
môže, keď to budete najviac v nejakej slabej
chvíli potrebovať. 

Nemôžete vedieť všetko a
hneď, aj keď niekedy po
tom túžite. No niektoré ve−
ci musia zostať pod rúš−
kom tajomna, inak by ste
nemali byť čím prekvapo−
vaní. Vaše znamenie však
v skutočnosti čaká odha−
lenie nepoznaného a nao−
zaj sa vaše priania stanú
na čas vypočuté a preto

budete vidieť aj tam, kde vám to doposiaľ
nebolo umožnené. Vychutnajte si to, ale zá−
roveň tieto situácie nezneužívajte. Niekto ve−
ľmi blízky sa vám zverí s tajomstvom, vypo−
čujte ho a pokúste sa mu čo najlepšie pora−
diť alebo podporiť ho. Celý týždeň sa pre vás
bude niesť v znamení tajomstiev. 

Tenti týždeň bude ako sln−
ko nanezamračenej oblo−
he nad čistým a tichým
morom. Presvetlíte a vyrie−
šite každý jeden problém a
nedorozumenie. Hviezdy
sú vám naklonené a preto
máte všetky možnosti na
sebarealizáciu, rast, fi−
nancie a lásku otvorené.
Intuícia vám bude fungo−
vať ako švajčiarske hodinky, preto u vás ľu−
dia nepochodia so žiadnym klamstvom ani
zavádzaním, všetko nekalé ľahko a rýchlo
prekuknete. Jednoducho povedané, využite
to. 

HOROSKOP NA TENTO TÝŽDEŇ


